新华社北京6月12日电 近日,中共中央总书记、 国家主席、中央军委主席习近平给中国科学院院士、 清华大学教授姚期智回信,向他致以诚挚问候并提出

习近平在回信中说,你回国任教二十年来,将爱国 之情化为报国之行,在清华大学潜心耕耘、默默奉献, 教书育人、科研创新都取得了丰硕成果,向你表示诚挚

习近平强调,希望你坚守初心使命,发挥自身优 势,带领大家继续探索创新人才自主培养模式,推动学 科交叉与前沿创新,打造高水平的人才培养和科技创 新基地,为实现高水平科技自立自强、建设教育强国科 技强国作出新的贡献。

(下转06版)

习近平向联合国贸易和发展会议成立60周年 庆祝活动开幕式发表视频致辞

中共洛阳市委主管主办

洛阳日报报业集团出版

全国百强报刊

新华社北京6月12日电 6月12日,国家主席习近平 向联合国贸易和发展会议成立60周年庆祝活动开幕式 发表视频致辞。

中共洛阳市委机关报

五月初八

习近平指出,联合国贸易和发展会议成立60年来, 秉持共同繁荣的宗旨,积极促进南南合作,倡导南北对 话,推动构建国际经济新秩序,为全球贸易和发展作出了 重要贡献。当前,世界百年变局加速演进,和平和发展面

临新的挑战。我们要以对历史和人民负责的态度,把准 正确方向, 携手构建人类命运共同体。

一要营造和平发展的国际环境。各国特别是大国 要践行真正的多边主义,倡导平等有序的世界多极化,恪 守联合国宪章宗旨和原则,支持联合国贸易和发展会议 等多边机构更好发挥作用。

-要顺应开放发展的时代潮流。倡导普惠包容的经

济全球化,推进贸易和投资自由化便利化,解决好发展失衡 等问题,推动全球治理体系朝着更加公正合理的方向发展。

-要把握创新发展的历史机遇。打造开放、包容、 非歧视的数字经济环境,坚持以人为本、智能向善,在联合 国框架内加强人工智能规则治理,积极推进绿色转型,让 广大发展中国家更好融入数字化、智能化、绿色化潮流。

习近平强调,今年是中华人民共和国成立75周年,

中国正以高质量发展全面推进中国式现代化,必将为世 界发展带来新的更大机遇。中国始终是"全球南方"的一 员,永远属于发展中国家。中国将积极扩大从其他发展 中国家的进口,加强贸易、投资、发展合作,助力落实联合 国2030年可持续发展议程。中方愿同各方一道,以人类 前途为怀、以人民福祉为念,推动世界走向和平、安全、繁 荣、进步的美好未来。

新时代新征程新伟业在现代化建设新征程中

我市坚持大抓基层鲜明导向,抓好基层党建促进乡村有效治理、乡村全面振兴

党建赋能 乡村振兴"别样红"



宜阳县锦屏镇杏花村旧时光火车主题餐厅(资料图片)

LUOYANG DAILY

凡人民所需者,莫不全力而为

-1948年4月9日本报发刊词

仲夏时节,宜阳县锦屏镇杏花村 处处姹紫嫣红,洋溢着勃勃生机。

绿皮火车打造出特色火锅餐厅, 破败窑洞改造成为乡村民宿群,儿童 游乐场里孩子们嬉戏打闹……得益于 "五星"支部创建,昔日默默无闻的小 村庄成为远近闻名的"明星村"。

近年,我市坚持大抓基层鲜明导 向,把深入开展"五星"支部创建作 为抓基层打基础的关键之举,统筹开 展拓展提升村党群服务中心服务功 能、建强乡村振兴骨干队伍、创新农 村基层党组织设置等工作,切实提升 党建引领基层治理效能,推动乡村全

开展"五星"支部创建 激发乡村发展新动能

眼下,正是红薯的生长旺季。在 汝阳县柏树乡漫流村,红薯田连绵成 片,孕育着丰收的希望。

这些年,漫流村变化很大。民风 思进、村风向上,村庄处处干净整洁, 红薯、烟叶等优势产业蓬勃发展,去年 村集体经济收入85万元。

"对照'五星'支部创建标准,该干 什么、该怎么干,心里更清楚了。"村党 支部书记狄武强说,去年漫流村被 省委组织部评为"五星"支部。

农村基层党建工作如何抓?"五 "支部创建是重要抓手。近年,我市 紧紧围绕"三项重点工作",深入开展 "五星"支部创建,以建强支部为引领, 以加快产业发展为重点,推动环境改 善、平安建设、为民服务等工作不断取 得新成效。

特色产业加快发展。绿色杂粮、 牛羊养殖、中药材和食用菌产业规模 壮大,"一村一品"成效明显的行政村 (涉农社区)数量达1130个,占全市行 政村(涉农社区)数量约40%。

乡村建设稳步推进。供排水一体

化覆盖率达90.6%,垃圾治理、村庄整 治等工作有序推进,农村人居环境得 到有效改善。

为民服务提质提效。乡镇(街道) 领导干部普遍直接联系群众制度深入 实施,全市189个乡镇(街道)的2000 余名领导干部直接联系群众1.6万户, 化解问题矛盾4万个,有效提升了群 众的获得感、幸福感、安全感。

截至目前,全市2862个行政村 (涉农社区)中,成功创建"五星"支部 66个、"四星"支部372个、"三星"支部 1116个,"三星"以上支部占比约54.3%。

(下转02版)



伊川县白元镇谢庄村乡里中心(资料图片)

项归建设加速的 宁德时代洛阳基地 一期项目首台设备进场 昨日,宁德时代洛阳基地一期项目举行首台设备进 场仪式,向着本月底试生产目标又迈出坚实一步 作为我市紧盯风口精准招商、以创新引领发展的重 大标志性项目,宁德时代洛阳基地一期项目按照"灯塔 工厂"标准进行建设,目前各方正加班加点进行设备安 装等工作。今年5月,二期项目也已开工。 宁德时代洛阳基地全面建成达产后,将形成千亿元 产值,并带动上下游配套企业和服务业形成2000亿元产 业规模,助力我市加快打造新能源产业集群 刘玉静 张若含 摄



核心厂房设备安装紧锣密鼓, 研发中心即将主体封顶,配套设施 加快建设……(如图)

昨日上午,走进洛阳轴研所伊 滨科技产业园建设现场,坚守一线 的施工人员斗高温战酷暑,推动该 项目迈过一个又一个建设节点。

"眼下,日均在岗施工人员超 300人,各类机械设施数十台,项目 一天一个样儿。"承建该项目的中汽 工程项目经理陈尧介绍,近来高温天 气持续,施工单位在持续优化作业预 案基础上,统筹实施错峰施工方案, 在保障施工人员安全前提下,确保 建设进度按预定节点顺利推进。

市大攻坚工作领导小组办公 室相关负责人介绍,总投资28亿元 的洛阳轴研所伊滨科技产业园项 目地处伊滨智慧岛核心区,占地总 面积约407亩,共分两期建设,拟将 公司总部、研发中心、检测及试验 中心、行业服务中心、河南省轴承 创新中心、17个国家及省部级创新 平台、精密轴承业务等迁至该园。

轴承被称为"机械的关节",是 现代机械设备中不可缺少的核心 基础零部件。作为国内轴承行业 领军企业、国家级技术创新示范企 业,洛阳轴研所坚持瞄准世界科技 前沿、国家经济主战场、国家重大 需求等领域,积极推进关键核心技 术攻关,大力推进科技成果转化, 助力我国轴承产业迈向高精端。

"近年来我国轴承产业发展迅 速,但高端轴承与国际先进水平还 有一定差距,其中也蕴藏着国产化 的机遇。"洛阳轴研所相关负责人坦 言。对照产业链图谱,结合国际国 内市场需求,洛阳市将聚焦大型轴 承产业链"强链",做强大型轴承产 业;聚焦精密轴承产业链"补链",做 大精密轴承产业。(下转02版)

|园设备安装紧锣密鼓,全力冲刺年底前

市人大常委会围绕"健康洛阳"建设深入开展专项监督 以高质效监督 推动"治未病"工作走深走实

AI赋能场景式消费 特色商业街区人气旺

03版

● 社长:张留东 总编辑:李勇 执行总编辑:郑征 ● 本期总值班:周彦超 首席编辑:姜春晖 版式统筹:伯晨 寇博 校对:玉龙 组版:三杰 ● 印刷:报业印刷公司(定鼎南路22号)

● 新闻热线、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通)

● 社址:洛阳市开元大道218号 邮政编码:471023 电话:0379-66778866

● 洛阳网:http://www.lyd.com.cn

● 全年定价:516元 单月定价:43元 零售价:2元